

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2000

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε σήμερα το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο και ενέκρινε ομόφωνα τις γενικές κατευθύνσεις της οικονομικής πολιτικής και τον προϋπολογισμό του 2001, ο οποίος κατατίθεται το απόγευμα στη Βουλή από τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννο Παπαντωνίου, παρουσία του Πρωθυπουργού.

Ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος στα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, στην εισαγωγική παρέμβασή του, στάθηκε κυρίως σε δύο σημεία, τα οποία χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής:

- Πρώτον, ότι ο προϋπολογισμός αυτός είναι ο πρώτος προϋπολογισμός της Ελλάδας που συντάχθηκε, αφού ενταχθήκαμε στην ΟΝΕ. Ως εκ τούτου, σηματοδοτεί την απαρχή μιας νέας εποχής.
- Δεύτερον, ότι είναι ο πρώτος προϋπολογισμός από συστάσεως του νεοελληνικού κράτους που παρουσιάζει πλεόνασμα. Αυτό σημαίνει ότι έχουμε μειώσει το έλλειμμα και μάλιστα σε σημαντικό βαθμό που μας επιτρέπει πια να έχουμε πλεόνασμα. Ένα υγιές πλεόνασμα που μπορεί κάλλιστα να διατεθεί για την εξυπηρέτηση κοινωνικών στόχων της κυβερνητικής πολιτικής. Έτσι, για πρώτη επίσης φορά στη σύγχρονη νεοελληνική ιστορία, είμαστε στην ευχάριστη θέση να πούμε ότι δεν ασκούμε κοινωνική πολιτική με δανεικά. Και αυτό το καταφέραμε, χάρη σε μια επιτυχημένη πορεία τα τελευταία χρόνια, της οποίας το στίγμα αποτυπώνεται στον προϋπολογισμό του 2001. Επιτυχημένη πορεία που μας δίνει το πράσινο φως να εντάξουμε σ' αυτόν συγκεκριμένα οικονομικά μεγέθη, που εξυπηρετούν σαφώς τους στόχους της κοινωνικής δικαιοσύνης, της κοινωνικής αλληλεγγύης και της κοινωνικής συνοχής. Δεν θα ήταν υπερβολή να πούμε ότι ο προϋπολογισμός του 2001 αλλά και οι επόμενοι που θα ακολουθήσουν στη διάρκεια της 4ετίας φωτογραφίζουν την πραγματική σύγκλιση της Ελλάδας με τους προηγμένους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τόνισε με έμφαση ο Πρωθυπουργός.

Μετά την εισήγηση του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και τις επί μέρους τοποθετήσεις των υπουργών, ο Πρωθυπουργός, κλείνοντας τη συνεδρίαση, επέστησε την προσοχή των μελών του Υπουργικού Συμβουλίου στη δημιουργία τριών προϋποθέσεων που θα πρέπει να χαρακτηρίζουν το κυβερνητικό έργο σε βάθος χρόνου μέχρι τέλους της τετραετίας. Προϋποθέσεις απαραίτητες "για να κερδίσουμε το

στοίχημα μετά από 4 χρόνια, προκειμένου να έχουμε και πάλι την επιδοκιμασία του ελληνικού λαού”, όπως είπε χαρακτηριστικά.

- ♦ **Πρώτη προϋπόθεση είναι η ανάπτυξη.** Υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης και μάλιστα της τάξης του 5% που είναι στόχος μας, σημαίνουν και περισσότερη απασχόληση και περισσότερα εισοδήματα και περισσότερες δυνατότητες. Και ο προϋπολογισμός του 2001 υπηρετεί ακριβώς το στόχο της ανάπτυξης.
- ♦ **Δεύτερη προϋπόθεση είναι η κοινωνική ευαισθησία.** Να στρέψουμε την προσοχή μας σ’ αυτούς τους τομείς που αφορούν τον πολύ κόσμο και όπου υπάρχουν προβλήματα, όπου οι συνθήκες ζωής τους, η ποιότητα ζωής δεν είναι καλή, υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός. Παράλληλα –πρόσθεσε- προβλέπονται σημαντικά κονδύλια στο νέο προϋπολογισμό για τις 3 αιχμές κυβερνητικής δράσης που είναι η παιδεία, η εργασία και οι κοινωνικές ασφάλισεις, η υγεία και η πρόνοια. Χωρίς, φυσικά, να παραβλέπουμε τις πολλαπλές φορολογικές ελαφρύνσεις, αλλά και άλλα μέτρα κοινωνικής πολιτικής για τους χαμηλόμισθους και τους χαμηλοσυνταξιούχους, όπως το επίδομα θέρμανσης, που δεν υφίσταται καν ως μέτρο ανακούφισης για τα ασθενέστερα στρώματα του πληθυσμού, στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες.
- ♦ **Τρίτη προϋπόθεση είναι η αποτελεσματικότητα,** που πρέπει να διαχέεται σε όλους τους τομείς του κυβερνητικού έργου, γιατί μόνον έτσι θα φανούν τα θετικά του αποτελέσματα και η ζωή των πολιτών θα αλλάζει προς το καλύτερο. **Αποτελεσματικότητα –επεσήμανε ο Πρωθυπουργός- σημαίνει προ παντός δουλειά και δουλειά παραγωγική, χωρίς καθυστερήσεις, χωρίς δισταγμούς, χωρίς παλινδρομήσεις.** Αποτελεσματικότητα σημαίνει εμπάθυνση και ουσιαστικοποίηση του κυβερνητικού έργου σε όλους τους τομείς, σημαίνει σωστή αξιοποίηση των πόρων του Γ’ ΚΠΣ.

Και για να πετύχουμε την αποτελεσματικότητα –υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- χρειάζονται πολλές φορές **αναμετρήσεις, που απαιτούν τόλμη, αποφασιστικότητα, αλλά και πλήρη αποσαφήνιση των όποιων επιλογών μας.** Γιατί μην ξεχνάμε, πως, ενώ κεντρικός στόχος μας είναι η ισχυρή Ελλάδα με ισχυρή κοινωνία, υπάρχουν κάποιοι που θέλουν την Ελλάδα στάσιμη, που θέλουν μια οικονομία που φυτοζωεί, που θέλουν μια κοινωνική πολιτική που δεν βλέπει σε βάθος χρόνου, αλλά καθορίζεται από τις αντιλήψεις στιγμιαίων παροχών.

Και ο Πρωθυπουργός κατέληξε: Εμείς, απέναντι σε όλους εκείνους που έχουν διαμορφώσει, δεκαετίες τώρα, μια κοινωνία η οποία έχει πολλά προβλήματα, **απαντάμε νηφάλια, προβάλλοντας την ορθότητα των επιλογών μας και παράλληλα κινητοποιώντας την κοινωνία των πολιτών.**